

罗雪剑、杨森到宁陕县调研督导巩固脱贫攻坚成果、疫情防控和“双减”等工作

本报讯(通讯员 仁康)10月27日至29日,市委常委、宣传部部长罗雪剑到宁陕县调研督导巩固脱贫攻坚成果、疫情防控和义务教育“双减”等工作,副市长杨森参加调研督导。

罗雪剑一行先后来到市级单位帮扶的金川镇老庄村、城关镇八亩村、筒车湾镇油坊坪村、梅子镇安坪村、龙王镇东沟村等地,与驻村“四支队伍”深入交谈,详细了解做好防返贫动态监测、“六查六问”、灾后重建和疫情防控等工作进展情况。走访慰问部分监测户,仔细询问家庭生产生活、身体状况、经济收入、帮扶措施落实等情况,叮嘱帮扶单位和镇村干部要守住防返贫这一底线,瞄准重点对象,精准采取帮扶措施,确保“两不愁三保障”及安全饮水等核

心指标不出问题。

罗雪剑、杨森调研督导时强调,市级帮扶单位和驻村“四支队伍”要坚决消除麻痹松懈思想,对标后评估“责任落实、政策落实、工作落实、巩固成效”重点内容,逐项查漏补缺,做到底子清、情况明、信息采集准确;要突出防返贫工作重点,持续做好重点监测对象帮扶,精准落实教育、医疗、就业和最低生活保障等政策,不断巩固拓展脱贫攻坚成果;要坚持以地制宜,统筹谋划产业项目,发展特色产业,抓好农村人居环境整治,深化乡风文明建设,抓紧实施灾后重建,统筹推进乡村振兴。要认真抓好疫情防控和义务教育“双减”工作,聚焦关键环节,紧盯重点任务,采取有力举措,确保工作落地见效。

白河举办第三届木瓜节

本报讯(通讯员 王芳 彭平)10月31日,白河县举办第三届木瓜节,活动以“庆丰收 感党恩”为主题,旨在进一步发展木瓜产业,壮大木瓜经济、丰富木瓜文化内涵,让木瓜成为农民致富的“摇钱树”和扮美山村的“生态树”,为实现全面小康、推进乡村振兴作出更大贡献。

活动现场对木瓜产业和木瓜特色小镇进行了专项推介,评选表彰了11名致富带头人和最美木瓜、最美木瓜盆景。同时,还签约了木瓜产业发展等项目15个,总投资5.55亿元,这些项目的引

入将有效为乡村振兴注入活力,持续推动县域经济高质量发展。

目前,白河县累计种植木瓜0.93万公顷,年产鲜木瓜3万吨,培育木瓜加工企业6家,研发生产木瓜系列产品20余种,获得国家专利5项,培育省级品牌3个、注册商标11个、认证产品19个,木瓜果酒、饮料、果脯、护肤品、观赏木瓜等系列产品深受广大消费者青睐。据悉,白河木瓜先后获得国家级地理标志产品双认证,被命名为“中国生态富硒木瓜示范基地”,被列入陕西省地理标志产品。

初秋时节,走进平利县兴隆镇的村舍院落,一排排白墙青瓦镶嵌在山野间,不远处的茶园内,村民忙着除草、翻土、补苗,满脸洋溢着幸福的微笑。

随着脱贫攻坚成果巩固同乡村振兴有效衔接的全面推进,兴隆镇基础设施有了显著的改善,文明待人、礼貌行事、邻里互助等良好风气也已成为村民的自觉行动。

优美环境添福祉

“在以前,村里房屋破旧,村民们卫生习惯差,经常往村口的小河里倒垃圾,每到夏天,河边臭气熏天。现如今,村委会带领我们搞环境卫生整治,制定了严格的环境卫生管理制度,环境美了、卫生好了,我们的日子也更好过了!”说到村上的变化,兴隆镇蒙溪街村老党员毛胤忠开心地说。

近年来,兴隆镇以美丽乡村建设为抓手,强化规划引领,依据村庄的地理位置、地形地貌、资源禀赋等因素,科学规划了“一区两线十点”的移民搬迁安置思路,构建了冠汝安置区、汝河安置点、马鞍桥安置点、蒙溪街安置点等10个以行政村为中心的“一区十点”的搬迁格局,形成了依山傍水的特色民居群。

为彻底改变群众以往乱扔乱倒等不良习惯,全镇扎实开展人居环境整治,创新环卫管理机制,扎实推进“五长共治”,实行领导干部包村,党员干部包片、村民代表包组、“五长”包路段的齐抓共管工作机制。

增强党员干部知史爱党、知史爱国。

抓作用发挥促干部职工建功立业。以巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接和“六查六问”为抓手,组织党员干部深入开展“我为群众办实事”实践活动和党员志愿服务活动,扎实推进党员干部驻村包户,深入基层切实解决群众最关心最直接最现实的利益问题。

抓党风廉政建设促新发展理念融合。坚持以问题为导向,认真查找问题,注重整改效果和建章立制,努力破除“庸懒散”、提振“精气神”。聚焦关键节点、深化提醒教育,聚焦关键岗位、深化警示教育,聚焦关键领域、深化宣传教育,不断增强党员职工学习的主动性、积极性。

石泉多举措推进矿山复绿

本报讯(通讯员 陈娟)为深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,维护县域生态环境稳定。近日,石泉县林业局坚持“三抓”举措,扎实推进全县12座矿山复绿工作,确保开采裸露的山体“伤疤”披上“绿装”。

该局根据每一个矿山不同的地理环境制定详细的复绿计划和实施方案,坚持“因矿制宜、适地适树、乔灌结合”的原则,采用侧柏、刺槐等树种和爬山虎、三叶草等植物,抢抓秋季林业生产黄金时期,安排技术人员协调做好复绿前种苗选取、复绿中技术支持、复绿后管护提升工作,确保复绿一片、成活一片。

抓检查督办,促治理成效。对12个复绿整改的矿山明确目标任务,紧扣时间节点,倒排工期加快整改进度,建立工程实施台账,专人跟进复绿完成情况,对检查过程中发现的问题从严从快查处,狠抓工作落实,高质量高标准完成矿山复绿工作,切实治理好县域矿山生态环境。

抓日常宣传,促意识提升。结合目前林长制工作推进和森林防火宣传工作,深入各镇、村宣传生态保护、生态重建、生态修复的重要意义,开展林政资源管理和林业法规知识培训,提升林区群众的生态环保意识,营造人人争当生态卫士的浓厚氛围。

岚皋切实加强猕猴桃园区秋冬季管护

本报讯(通讯员 刘秋洪)为切实加强猕猴桃园区秋冬季管护,确保园区来年丰产、农户增收,近日,岚皋县林业局集中采购4000余吨有机肥、74吨复合肥、50台电动喷雾器,分批发放到相关猕猴桃园区。

秋冬季是猕猴桃管理的关键季节,岚皋县林业局以“提质增效”项目为抓手,实行三级包抓责任制,实施产业发展三级大培

训、技术员入园督促、指导等措施,加强全县猕猴桃园区管理。

据悉,此次岚皋县猕猴桃园区提质增效项目总投资为887万元,其中,财政涉农整合资金400万元,村经济股份合作社、经营主体自筹资金487万元。项目分二批,涉及25个园区,总面积416.6公顷,猕猴桃产业办统一规划组织、采购物资,对项目实施情况进行监督考核。



为有序推进国家卫生镇创建,白河县西营镇组织相关单位针对占道经营、乱停乱放等现象开展联合治理。与此同时,各村还利用晚上时间组织召开小组会、院落会或堂屋会,大力宣传人居环境整治和创国卫相关知识,凝聚起人人参与环境整治的力量。

凡泽艳 摄



甜甜糯玉米,浓浓苏陕情

通讯员 何源

近日,在宁陕县朱家咀工业园滨海科技实业有限公司厂区,两辆大型卡车装上满满6000箱宁陕鲜食糯玉米正发往江苏省。

据悉,常州市金坛区积极支援宁陕县产业发展,将鲜食糯玉米的销售作为消费帮扶的一项工作重点,今年以来已帮助宁陕销售鲜食糯玉米1.3万多箱,货值52多万元。

宁陕县被誉为“秦岭之心”“天然氧吧”,自然环境优异,产出的农特产品具备

东,盘活农村资源,提高广大农民的资产性收入。要紧盯社会化服务,全方位拓展大田托管、统防统治、代耕代种、农资供应、测土配方等服务,寓服务于销售之中,在服务中彰显供销力量。要紧盯农村集体经济发展,创新推进“四社融合”,探索承接农村集体经济实体和发展资金,逐步深化“村社共建”,推动实现供销社同村集体经济组织融合发展、相得益彰,构建集体经济带动集体经济的新型发展格局。要紧盯农村经纪人,发挥农村经纪人协会作用,做好农村经纪人的组织、培训、服务工作,着力培育一支接地气、懂管理、善经营的职业农村经纪人队伍,发挥其在农产品产加销各环节中不可或缺的中介作用。要紧盯县域流通,推动供销企业融入基层社、合作社、联合社的发展,不断健全提升上下一体、双向并行的供销流通体系,进一步强化供销社在推动双向流通、促进城乡融合中不可替代的独特优势。要紧盯新型业态,紧扣党的政府战略布局,紧抓农业五大主导产业,紧随行业发展趋势,善于研究政策、

发挥职能、争取支持,奋力打造高质量发展新高地,在服务乡村振兴中贡献供销力量、展现更大作为。

(通讯员 吴康)

宁陕县人民检察院

近日,宁陕县人民检察院召开党组理论学习中心组扩大会议,认真学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,研究贯彻落实措施。

会议指出,在建党百年的重要历史节点,开启全面建成小康社会、实现第二个百年奋斗目标新征程的开局之年,习近平总书记来陕考察,出席第十四届全国运动会开幕式,看望慰问干部群众,充分体现了对陕西工作的高度重视和殷切希望,饱含着对陕西人民的亲切关怀和关心厚爱。习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神结合起来,切实将习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示转化为推动宁陕检察高质量发展的强大动力,促进各项检察工作追赶超越,取得新成效新进展。

(通讯员 夏恩春)

美丽乡村正“兴隆”

通讯员 吴桐

上得知情况后将他们一家纳入贫困户。

“丈夫受伤后,我们一家的顶梁柱塌了,生活也失去了信心。多亏村上帮助,不仅给我们落实了搬迁政策,还把我们介绍到合作社务工,现在一年就能挣3万元。如今,孩子也快从技校毕业了,日子越来越有奔头!”崔用丽激动地说。

近年来,兴隆镇紧紧围绕“五个十万”产业发展目标,坚持在壮大产业总量、提升规模效益上下功夫,突出大场大户和新型农村经营主体培育,一批大场大户发展趋于成熟,引领全镇产业结构调整,为贫困人口持续稳定增收提供了有力支撑。截至目前,全镇发展省级示范社1家,市级农业园区及合作社3家,县级农业园区12家。累计发展规上企业1家,发展社区工厂6家。

文明乡风增信心

“樱桃好吃树难栽,幸福生活等不来”“互礼互让团结紧,和睦邻居胜千金”……走进兴隆镇冠汝社区党群服务中心,映入眼帘的便是一面面关于乡风文明的宣传文化墙,在社区广场上还高高耸立着“红

黑榜”,上面张贴着上个季度通过道德评议会评选出来的先进典型。

2020年在冠汝社区党群服务中心成立后,通过召开居民代表大会,精心制定了涉及环境卫生、婚丧嫁娶、孝老爱亲、扶贫助困等内容的村规民约,用通俗易懂的语言反对婚宴酒席大操大办、铺张浪费、互相攀比等陋习。

“喜事新办,丧事简办……”这是冠汝社区村规民约里的一条,作为红白理事会会长的崔用金,每当村里有人办丧事,他既要帮着操持,还要负起监督职责。“现在村民办丧事,需到社区登记并按照规定操办,在村规民约和丧事简办若干规定的影晌下,社区逐渐形成了勤俭节约、不兴攀比的好风向。”

近年来,兴隆镇扎实推进以“诚、孝、俭、勤、和”为内容的新民风建设,由党员带头讲好孝老爱亲故事,弘扬社会主义核心价值观,充分利用文化墙、宣传栏、村规民约和“红黑榜”,建立了《村民公约》,每季度开展一次“十星级文明户”“好媳妇好公婆”道德评议活动,弘扬新风正气,摒弃陈规陋习,在全镇营造了文明健康、向上向善的浓厚氛围,使村风民风不断改善。

农副产品加工企业和农民的有效对接,几年来,共帮助销售宁陕农副产品数百万元。今年7月,易超还带来南京的企业来宁陕县开展糯玉米等特色农产品的采购,进一步扩大合作范围。

在苏陕协作工作的推动下,近年来,宁陕县滨海科技实业有限公司带动宁陕5镇25村发展鲜食有机玉米种植133公顷,形成了农户负责种植、村集体负责协调、公司负责订单、收购、生产的合作模式。仅鲜食有机玉米种植农户收益近500余万元,带动农民近500户,吸纳务工就业150人。李长滨的创业事迹还荣登中央电视台CCTV-7及CCTV-13频道,被人形象地称为“玉米哥”。

甜甜糯玉米,浓浓苏陕情。下一步,常州帮扶工作组将进一步加大消费帮扶力度,对接更多市场主体,加强宣传推广,推动更多宁陕农特产品走向江苏市场。